

# మనసాక్షి

## మీకోసం

తెలుగు దినపత్రిక ఎడిటర్: మల్లి నాగిరెడ్డి



సుప్రీంలో రామల్ గాంధీకి ఊరట భారత అధ్యక్షుడు అనుచిత వ్యాఖ్యల కేసు ట్రియల్ కోర్టు చర్యలను నిలిపివేసిన సుప్రీం



చలాన్లపై రాయిటీ వార్తల ప్రచారం అలాంటిదేమీ లేదని ఖండించిన ట్రాఫిక్ విభాగం

నల్గొండ హైదరాబాద్ సంపుటి : 4. సంచిక : 69 శుక్రవారం 05 డిసెంబర్ 2025 పేజీలు 8 వెల: రూ. 1.00 epaper.manasakshi.in



**సైబర్ నేరగాళ్ల షాక్**  
పోలీస్ కమిషనరేట్ వెబ్సైట్లు హ్యాక్



**అంతర్జాతీయ పరిణామాల ప్రభావం**  
మరింతగా రూపాయి పతనం రూ.90.36 వద్ద ప్రారంభమై, 90.43కు చేరిక



**అభివృద్ధి, సంక్షేమం**

# రెండు కక్ష

రెండేళ్లుగా ఒక్క రోజు కూడా సెలవు తీసుకోకుండా పనిచేస్తున్నా. చిన్న వయసులోనే నాకు గొప్ప అవకాశం దక్కడం.. ప్రజల దీవెన, దేవుడి సంకల్పం. వెనుకబడిన ప్రాంతాల అభివృద్ధికి రాజకీయాలకతీతంగా కృషి చేస్తున్నాం.

ఎయిర్పోర్టు నిర్మించి..పరిశ్రమలు రప్పిస్తాం  
యూనివర్సిటీ ఏర్పాటుకు తక్షణ హామీ  
సిమెంట్ పరిశ్రమను తెరిపించి యువతకు ఉద్యోగాలు  
రూ.18.7 కోట్ల విలువైన అభివృద్ధిపనులకు శంకుస్థాపన  
ఆదిలాబాద్ పర్యటనలో సిఎం రేవంత్ వెల్లడి




రాజీవ్ గౌడ్ ట్రవంశాస్త్రి

## శాసించనున్న ఎపి

గుర్తింపు కోసం నేను పనిచేయను..  
2047 నాటికి మూడు ట్రిలియన్ల ఎకానమికి ప్లాన్  
వేయికోట్ల రూపాయలతో స్టార్ట్ అప్ ప్రోత్సహిస్తాం  
క్యాంటన్ టెక్నాలజీలో తెలంగాణను గ్లోబల్ లీడర్  
నీతి ఆయోగ్ క్యాంటన్ సదస్సులో భట్టి, శ్రీధర్ బాబు



**బీజాపూర్ ఎన్కౌంటర్లో 18మంది మృతి**  
వివరాలు వెల్లడించిన డీఐజీ కమలోచన్ కశ్యప్

## భారత్ చేరుకున్న రష్యా అధ్యక్షుడు పుతన్



ఘనంగా స్వాగతం పలికిన ప్రధాని మోడీ  
ఇరువురు నేతలు కలసి ప్రధాని నివాసానికి చేరిక  
నేడు పలు కీలక ఒప్పందాలపై సంతకాలు



## నాణానికి రెండో వైపు చూడాలి

చంద్రబాబు పాలనలో రైతుల అధోగతి వ్యవసాయాన్ని దండగలా మార్చారు  
మొందా తుపాన్ బాధిత రైతులకు మొండిచేయి  
మా హయాంలో రైతులకు ఉచితీ బీమా అమలు  
అగమ్మ గోచరంగా కౌలు రైతుల పరిస్థితి  
విశాఖ స్టీల్ ప్లాంట్ను అప్పగించి మాట..ఇప్పుడే మాట  
సీన్ లంద్రా కార్యక్రమంలో వైఎస్ జగన్

## పంచాయితీ రిజర్వేషన్లపై జోక్యం చేసుకోవడం

పిటిషన్లపై విచారణలో హైకోర్టు స్పష్టికరణ

హైదరాబాద్: పంచాయితీ ఎన్నికల రిజర్వేషన్లలో జోక్యం చేసుకోలేమని తెలంగాణ హైకోర్టు స్పష్టం చేసింది. చట్టప్రకారం ఎన్నికల పక్రియలో జోక్యం చేసుకోలేమని ధర్మాసనం తెలిపింది. తెలంగాణ ప్రభుత్వం కేటాయించిన రిజర్వేషన్ల వ్యవహారంలో దాఖలైన ఆరు పిటిషన్లపై విచారించిన హైకోర్టు గురువారం తీర్పు వెలువరించింది. ఎస్సీ, ఎస్టీ జనాభా తేలి చోట కూడా ఆయా కులాలకు వార్డుమెంట్లను, సర్పంచి రిజర్వేషన్లు కేటాయించారన్న పిటిషన్లపై కోర్టు దృష్టికి తెచ్చారు. 2011 జనాభా లెక్కల ప్రకారం సర్పంచి రిజర్వేషన్లు కేటాయించడం వల్ల తప్పులు దొరాయని తెలిపారు. రిజర్వేషన్లు కేటాయించిన చోట సంబంధిత కులానికి చెందిన వ్యక్తులు తేలికపోతే ఎన్నికల నిర్వహించబోమని ఎన్నికల సంఘం కోర్టుకు తెలిపింది. ఎన్డీయే వాదనను రికార్డు చేసుకున్న హైకోర్టు.. పిటిషన్లపై విచారణ ముగించింది.



# హిల్డ్ పాలసీ పేరుతో కాంగ్రెస్ భారీ భూ కుంభకోనం

ప్రభుత్వం చెబుతున్నట్లు అవి పైవేటి వ్యక్తుల భూములు కావని, పైవేటి వ్యక్తులకు ప్రజలు, ప్రభుత్వం ఇచ్చిన భూములన్నారు. అందులో కేవలం పరిశ్రమలు పెట్టి ఉపాధి కల్పించాలన్న నిబంధనలతోనే ఆ భూములను ఇచ్చారని గుర్తుచేశారు. మార్కెట్లో గజం ధర లక్షన్నర రూపాయలు పలుకుతుంటే ప్రభుత్వం మాత్రం కేవలం రూ.4000కు పైవేటి వ్యక్తులకు అప్పజెప్పుతూ వుంటున్నారని, హైదరాబాద్ నగరంలో ఇండ్లకు, పాఠశాలలు, దవాఖానాలు, చివరికి వ్యవసాయాలకు స్థలం లేదు.. కానీ పైవేటి వ్యక్తులకు 9300 ఎకరాల భూమిని ప్రభుత్వం అప్పగించి ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్లు నిర్మిస్తున్నారని మండిపడ్డారు.



పాలిత్రామికవేత్తలకు భూములుకట్టబెట్టే కుట్రలు  
బిఆర్ఎస్ రాగానే ఈ పాలసీని రద్దు చేస్తాం  
ఎవరైనా పెట్టుబడి పెడితే నష్టపోక తప్పదు  
జడిమెట్ల పాలిత్రామిక కారిడార్ను సందర్శించిన కెటిఆర్

## విశాఖపట్నం స్టీల్ ప్లాంట్ అవినీతిపై స్పందించాలి



విశాఖపట్నం: మనసాక్షి: విశాఖపట్నం స్టీల్ ప్లాంట్ లో జరుగుతున్న అవినీతిపై కేంద్ర ఉక్కు శాఖ మంత్రి స్పందించాలి. ఈ అవినీతి వ్యవహారంపై ప్రస్తుతం జరుగుతున్న పార్లమెంట్ సమావేశాలలో చర్చించాలని నిజాదుల రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి సిపాన్ నర్సిగూపుడిమాండ్ చేశారు. గురువారం జగదాంబ ఇంక్లో సిబిఐను ఆధ్వర్యంలో నిరసన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ, విశాఖ స్టీల్ ఎ+ఎ-లాంట్ కు నాసరకం ముడి సరుకు సరఫరా చేశారని, ఈ వ్యవహారంలో పెద్ద ఎత్తున అవినీతి జరిగిందన్నారు. అవినీతికి పాల్పడిన వారిపై తక్షణం చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. ఈ వ్యవహారంలో స్టీల్ ఎ+ఎ-లాంట్ సివిల్ గా వ్యవహరిస్తున్న అధికారి పాత్ర ఉందని ఆరోపించారు. స్టీల్ ఎలాంట్ కు నాసరకం టోగ్గ సరఫరా చేశారని, ఇందువల్ల కర్మాగారానికి నష్టాలు వస్తున్నాయన్నారు. ఇది మాత్రమే కాకుండా దేశంలోని అన్ని ప్రభుత్వ ప్రైవేటు స్టీల్ కర్మాగారాలకు సొంత గనులు ఉన్నాయన్నారు.













